

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**Постоянного представителя Российской Федерации при Отделении ООН**  
**и других международных организациях в Женеве**  
**Г.М.ГАТИЛОВА**  
**на пленарном заседании 70-й сессии**  
**Европейской экономической комиссии (ЕЭК) ООН**

Женева, Дворец Наций, зал XIX  
18 апреля 2023 г., 10:00-13:00

Уважаемая госпожа Председатель,

Уважаемая госпожа Исполнительный секретарь,

Россия приветствует выбор основной темы текущей сессии Комиссии и поддерживает ее деятельность, направленную на осуществление взвешенной политики развития экологически устойчивой экономики и цифровой трансформации, которые имеют большое значение для повышения уровня благосостояния населения при одновременном снижении нагрузки на окружающую среду.

Наша страна привержена курсу на сбалансированный энергопереход на основе принципа технологической нейтральности, продвижение переходных и адаптационных решений в реагировании на изменения климата, первоочередному финансированию деятельности с наиболее высоким потенциалом декарбонизации. Правительством Российской Федерации провозглашена цель достичь «углеродной нейтральности» до 2060 года. Утверждена «Стратегия социально-экономического развития России с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 года».

В 2023 году планируем запустить систему обязательной углеродной отчетности для предприятий. С 1 сентября прошлого года в России заработал реестр углеродных единиц. Начал формироваться рынок ответственного финансирования проектов, связанных с сокращением негативного влияния на окружающую среду. В Сахалинской области проходит уникальный эксперимент по достижению до 2025 г. полной «углеродной нейтральности» в целом регионе.

Цифровая трансформация в России затрагивает все отрасли экономики и социальной сферы: 100% социально-значимых объектов подключены к Интернету. 86% домохозяйств имеют возможность широкополосного доступа к сети Интернет. Россия занимает 6 место в мире по доступности домашнего и мобильного Интернета. Ключевые ожидаемые результаты от цифровизации – повышение уровня жизни населения, рост производительности труда, снижение издержек производства и создание новых квалифицированных рабочих мест.

Финансируемые нами проекты носят безусловный характер и направлены на решение наиболее острых социально-экономических и природоохранных задач, с которыми сталкиваются страны-получатели российского содействия. Мы заинтересованы в повышении эффективности проектной деятельности Комиссии, привержены содействию государствам с переходной экономикой в их усилиях по достижению ЦУР.

Уважаемые коллеги,

Убеждены, что ЕЭК вне зависимости от политической конъюнктуры может продолжить вносить вклад в реагирование на стоящие перед странами региона вызовы. Залогом этого видим сохранение её межправительственного характера, многосекторного экспертного потенциала и учет интересов всех входящих в нее стран.

Как известно, в результате предварительных консультаций по подготовке сессии Комиссии не удалось выработать приемлемый для всех текст заявления высокого уровня. Причина этого в том, что западные делегации, как они сами выразились, считают, что «сейчас не время для компромиссов». Вызывает сожаление, что США, ЕС и примкнувшие к ним страны вопреки согласованной повестке сессии, кругу ведения и правилам процедуры Комиссии продолжают раскручивать маховик антироссийской пропаганды и вести ЕЭК ООН к расколу. На этом будущее Комиссии не построить.

Осуждаем такую линию. Намерены прагматично подходить к сотрудничеству и поддерживать ЕЭК ООН, но до тех пор, пока результаты ее

деятельности будут приносить нам практическую пользу.

И в заключении хотел бы выразить признательность Исполнительному секретарю ЕЭК ООН О.Алгаеровой, которая в течении 6 лет выполняла свои обязанности как должно ответственному и беспристрастному сотруднику Всемирной организации в соответствии с Уставом ООН.

Благодарю вас.